

省属企业131个省级重大项目落地开工

本报讯(记者 李继洪)今年以来,我省锚定“3815”战略发展目标,聚焦国家重大项目、基础设施建设、产业链强链补链等重点领域,推动全省经济社会稳定健康发展。列入2023年度省级重大项目清单和“重中之重”项目清单中共有9户省属企业的157个项目,计划投资1011.57亿元,截至4月底,已有131个项目开工,开工率达67.88%。

我省加强省属企业重大项目和“重中之重”项目规划牵引和动态监测,加大项目协调推进力度,推动企业重大项目建设取得明显成效。同时,做实央企入滇“后半篇文章”,采取专人负责,定期统

计签约项目推进落地情况,及时跟进项目进展,全力推动央企入滇项目落地生根。截至目前,58个央企入滇项目已开工建设51个,完成投资约1030.8亿元。扎实推进《云南省国有企业改革发展三年行动方案(2023—2025年)》,着力补齐制约国有企业改革发展的短板。截至目前,16户省属企业均已出台三年行动方案,10州市(市)已经印发出台新一轮国有企业改革发展三年行动方案,6州市(市)方案正在审批,全省国企改革发展总体进度符合预期。

针对国企改革三年行动落实不平衡的问题,采取“一企一策”,对国企改革三

年行动方案10个部分30项具体任务进行细化,督促指导各省属企业全面查找短板弱项,主动认领存在问题,梳理并形成各属企业的问题清单、任务清单。督促企业抓好常态化监督检查发现的23个问题整改,加快国资在线监管系统二期决策系统的开发,提高对“三重一大”事项监管的实时性有效性。不断提高企业自主创新能力,推动企业加大研发投入。云锡集团锡铟产业创新联合体、云天化集团新能源材料创新联合体和磷资源技术创新中心,以及一批院士工作站、专家工作站相继建成,创新工作取得新成效。

我省夏粮收获全面结束

收获夏粮1488万亩,同比增加17.6万亩

绿色云南好“丰”景

监测点7个,覆盖主要耕地类型和粮食主产区,耕地质量监测网络得到进一步完善。自春耕生产以来,楚雄市组织农技人员深入7个耕地质量长期定位监测点进行田间耕种指导,指导农户按要求分区进行种植、施肥、栽插等。

为使各项措施落实落细,省农业农村厅根据国家下达的粮食生产目标任务,及时分解到各州市,持续开展挂钩包片指导服务,确保各地责任全面落实。落实国家大豆和油料产能提升工程,全力抓好国家下达的大豆生产任务、油料生产任务、大豆玉米带状复合种植任务和

45万亩油菜扩种任务。充分发挥光热资源优势,持续开展50万亩水稻旱种示范推广,以烟后玉米、烟后大豆、果园套种为重点持续探索粮经协同发展模式,深入挖掘增粮潜力。

我省还用好实地督导、会议约谈和书面通报等措施,督促基层高效兑付耕地地力保护补贴、实际种粮农民一次性补贴、耕地轮作休耕、粮油绿色高质高效等惠农惠民资金,确保按时足额兑付到位,激励农民种粮积极性,发挥资金效益。6月初,保山市昌宁县温凉区的种粮户利用晴好天气抢收作物,昌宁县通过

强化目标任务落实,加强科技指导和病虫害防控,抓实农资监管和农药化肥减量增效行动等各项措施和惠农政策落实,加之冬春降水较为充沛,今年,该县29.2万亩夏收粮油作物整体生产情况明显好于往年。

面对今年春季、夏初初期干旱天气,我省持续抓实防灾减灾工作。高效统筹防灾减灾与农业发展,密切关注重要农业生产时间节点的气候变化情况,细化防灾减灾措施,完善应急预案和减灾技术方案,提前备足防灾救灾物资,确保灾害发生后能够有效抗灾、及时改种补种。实施5万亩马铃薯晚疫病统防治。健全完善以草地贪夜蛾为主的重大病虫害监测防控体系,强化监测预警、分区治理、科学防控,最大限度降低损失。

自警自查不发生重特大事故补短板

王予波在全省安全防范工作紧急视频会议上强调

本报讯(记者 张寅)6月22日,全国安全防范工作紧急视频会议结束后,我省接着召开会议部署贯彻落实工作。省委副书记、省长王予波强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示精神,认真落实全国会议精神,提高政治站位,坚持“两个至上”,坚持安全第一、预防为主,自警自查查隐患,举一反三补短板,牢牢守住不发生重特大事故的底线。

王予波指出,燃气安全事关千家万户。要深刻汲取宁夏银川燃气爆炸事故教训,纵深推进城镇燃气领域风险隐患整治攻坚,确保管道设施安全运行、瓶装燃气安全管理到位、燃气企业规范经营、公共场所风险出清、燃气用户安全用气,推动燃气行业安全平稳运行。特别是要发扬斗争精神,敢于动真碰硬,加大执法检查力度,依法严惩违法行为,以铁腕整治形成有力震慑。

王予波强调,要扎实深入开展重大事故隐患排查整治2023行动,提高排查整改质量,提升发现问题解决问题的强烈意愿和能力水平,决不能把排查整治异化成一个动作、变成走形式走过场。隐患排查要到底到边,突出重点行业领域和社会末端“九小场所”等,全面开展全覆盖、地毯式、拉网式排查。问题整改要落细落地,对排查出的风险隐患实行清单化管理,明确整改责任、时限、措施,确保标本兼治。工作责任要压紧压实,一体推动属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任落实到位,采取有效措施提高从业人员安全意识和素养,筑牢安全生产人民防线。

王予波要求,当前要抓好暴雨洪水灾害防范应对,加强精准监测预报和会商研判,严格落实“1262”预警响应联动机制,提前果断转移危险区人员,有力维护人民群众生命安全。要加强值班值守,抓好端午假期交通、消防、旅游等安全,科学高效应对突发事件。

刘非、张治礼、杨斌、王浩、纳云德、杨洋、岳修虎、孙灿出席,省级有关部门单位负责同志参加。

“作风革命效能革命”在云南

典型引路系列报道

祥云县全力推动区域产业集聚发展——

挺进主战场 力争新赛道

本报记者 秦蒙琳

祥云县抢抓承接洱海流域产业转移、打造面向南亚东南亚物流枢纽和建设区域产业中心城市等战略机遇,以“创新破题干、务实扎实干、担当作为干”对标落实“项目工作法、一线工作法、典型引路法”,以作风转变推动发展转变,全力破解土地、林地、资金等要素制约,推动区域产业集聚发展驶上“快车道”。

创新破题夯实项目基础

“通过省州县自上而下的联动推动,省委、省政府为祥云建设区域产业中心城市开通了绿色通道,去年审批林地5000多亩。贝特瑞项目仅用7个工作日就走完了从县级到省级的能评审批流程,40天取得能评批复、44天取得环评批复。”祥云县发改局局长张福弟介绍。

祥云县通过搭建“两办四中心”服务平台,建立走访服务企业和企业帮办服务制度,优化审批办事流程,探索审批服务容缺模式,由企业逐户上门申请变为部门审批后统一上门颁证,已先后为13家新落地企业一次性颁发“不动产权登记证、用地规划许可证、工程规划许可证、施工许可证和环境影响评价证书”。深圳贝特瑞、鸿新新能源、宸宇富基、东营昆宇、埃克森等一批国内知名的新材料新能源项目先后签约落地祥云。

大理立新公司年产一万吨再生硅项目从

签约到投产用时不到5个月,实现了大理白族自治州绿色硅光伏产业从无到有的跨越。

> 县委书记说

传统产业转型升级和高创产业集群发展是祥云重振园区经济的唯一出路,祥云县抢抓机遇,积极谋划储备一批重大项目、好项目。同时,为了破解要素保障制约,县级领导带头务实扎实干,从深层次解决作风问题,通过专班督导、月度巡查,一线研究问题、化解矛盾,推动发展。带头担当作为干,树立鲜明用人导向,以末位管理和激励措施推动干部担当作为,提振干部精气神。创新实施“五证同颁、送证上门”机制,压缩时限、上门服务,推门即进,追着干部干,倒逼服务提速。今年确定集中攻坚的60个“重中之重”项目,已有40个在建。

——祥云县委书记王远

> 基层说

工作效率不高,工作的思路和方向很重要。从听汇报、看材料,变为带头人、督促干,全县上下干事氛围浓厚,大家干事创业的信心更足了。

——祥云县发改局局长张福弟

荷风夏韵满翠湖

昆明市翠湖公园的40余亩荷花悄然开放,吸引众多市民和游客利用端午假日前来观赏,在清芬满溢的荷塘边尽享悠闲。汉服爱好者衣袂飘飘,与夏荷莲叶构成一幅幅充满韵味的国风画卷。

本报记者 陈飞

龙舟赛场勇争先

6月22日,“绿美新呈·贡帆逐浪”第二届刘家营龙舟文化节在风光秀丽的昆明呈贡松茂水库(刘家营段)举行。水库边人潮涌动,锣鼓声、加油呐喊声不断,来自呈贡区各单位的21支龙舟队、300多人参加比赛。本届龙舟文化节将传统民俗文化和“文创、潮流”等新元素融合在一起,打造一场集农业体验、体育赛事、民俗文化、文艺表演于一体的文体盛会。

本报记者 张雁群

志愿服务暖人心

6月22日,云南民族村游客中心前,几名“红马甲”十分忙碌,有的帮游客拍照,有的为游客指路,有的进行安全提醒。假日期间,省文旅厅组织文旅青年志愿者在景区景点、车站机场等场所开展志愿服务。据介绍,这项活动自今年3月启动以来热度不减,越来越多的文旅企业事业单位、社会组织、互联网平台、相关行业从业人员以及青年学生加入到志愿服务队伍中来。

本报记者 朱海

为您导读

巩固文化主体性

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之六

见第二版

红河哈尼梯田申遗成功十周年宣介活动在京举行

见第二版

云南今年高考录取分数线划定

2023年云南省普通高校招生考试录取最低控制分数线

批次	类别					
	文史	理工	艺术		体育	
			文	理	文	理
一本	530	485	350	305	400	340
二本	465	405				
专科	200	200	200	200	200	200